

福虎献瑞
迎新春

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)1月26日,全省人力资源社会保障工作会议上透露,2022年,我省力争全年实现城镇新增就业110万人以上。



2022年我省力争实现城镇新增就业110万人以上

2021年,我省稳住了就业基本盘,全年实现城镇新增就业125.39万人,重点群体就业稳中有进,促进65.9万高校毕业生就业,新增农村劳动力转移就业47.63万人。创业带动就业实现“倍增效应”,全年新增发放创业担保贷款118.3亿元,扶持7.09万人自主创业。深入实施“凤归中原”返乡创业工程,新增返乡创业20.23万人,带动就业76.33万人。

社会保险平稳运行,去年健全灵活就业人员社会保险制度,进一步扩大企业职工参保覆盖范围,社会保险统筹层次和待遇水平持续提升,社会保险基金管理日益规范,社会保障卡居民服务“一卡通”持续推进,累计发行社

保卡超1.09亿张。“人人持证、技能河南”建设深入推进,全省开展各类职业技能培训399.27万人次。上调全省最低工资标准,为6.54万名农民工追讨劳动报酬6.27亿元,调处各类劳动人事争议案件5万余件。

2022年,我省力争全年实现城镇新增就业110万人以上,失业人员再就业25万人,就业困难人员就业8万人,城镇调查失业率控制在5.5%以内;新增农村劳动力转移就业40万人;新增农民工等人员返乡创业15万人;城镇职工基本养老保险、城乡居民基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到2425万人、5050万人、1050万人、1050万人。加大创

业支持力度,助力壮大市场主体,提供更多就业岗位。

聚焦持证就业增收,加快推进“技能河南”建设。完成各类职业技能培训300万人次,新培养高技能人才80万人,新增技能人才240万人。扩大参保覆盖面,推动实现法定人员全覆盖。深化人才发展体制机制改革,全力服务人才强省战略。持续打造“中国·河南招才引智创新发展大会”亮丽名片,推动博士后“招引培育双提”行动,出台职称评审管理实施办法,全面启动县以下事业单位管理岗位职员等级晋升工作,开辟人才引进“绿色通道”,大力支持重构重塑省实验室、重建重振省科学院、培育“双一流”第二梯队工作。

省住建厅部署8项工作 打造高品质生活空间

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日,记者从省住房和城乡建设厅了解到,今年该厅将着力稳定房地产市场、推动建筑业加快转型,重点部署8项工作,建设宜居韧性智能城市,提升城市承载力、吸引力和特色魅力等。

据统计,去年全省实施百城提质项目1.26万个,改造城镇老旧小区6065个、71.5万户,超额完成省民生实事不少于50万户目标。全省新开工棚改安置房12.35万套,建成交付19万套,发放租赁补贴2.45万户,均超额完成年度目标。全省缴存住房公积金982.9亿元、提取587.3亿元、发放贷款589.3亿元,同比分别增长11.5%、3.4%、4.2%,支持14.2万户家庭解决了住房问题。

据介绍,今年省住房城乡建设厅将统筹推进8个方面的重点工作,具体包括:因城施策、多措并举,促进房地产业良性循环和健康发展;推动建筑业转型发展、做优做强,提升发展质量效益;开展宜居韧性智能城市创建,着力打造魅力城市、品质河南;守牢安全生产和防范化解风险底线,以系统之稳定促进全省大局之稳定;统筹城乡融合发展,助力乡村振兴;坚持质量进度两手抓,如期高质量完成灾后重建;深化改革创新,持续优化营商环境;全面加强党的建设和能力作风建设,为住房城乡建设高质量发展提供坚强保障。

根据部署,今年全省将推动传统产业优势再造,推进智能建造与建筑工业化协同发展,培育建筑产业工人队伍,推进住建行业“人人持证、技能河南”建设等。围绕推动实施以人为核心的新型城镇化,大力实施基础设施补短板、公共服务提升、城市提质、住房保障、特色风貌塑造、城市管理“四化”、城乡绿色发展、韧性城市建设“八大行动”,提升城市品质内涵,打造高品质生活空间。

我省首家RCEP经核准出口商诞生

目前全省共有67家企业具备申请成为出口商资格

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏 文/图)记者昨日从郑州海关获悉,经郑州海关认定,新乡化纤股份有限公司成为我省首家《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)项下经核准出口商。获得这一资质后,公司即可凭借自行出具的原产地声明在RCEP成员国享受进口关税减免。

RCEP于今年1月1日正式生效,作为一个全面、现代、高质量自贸协定,经核准出口商制度是其亮点之一。“经核准出口商”制度是指能够熟练运用原产地规则的企业,经过海关核准可以自行出具原产地声明,并且享受关税减让的一种制度。事实证明,“经核准出口商”制度将免去企业往返签证机构及办理原产地证所需的时间和费用,同时,还可以大大节约政府的行政管理成本和企业的经营成本,进一步提高货物的



新乡化纤股份有限公司成为我省首家RCEP项下经核准出口商

通关时效。近年来,原产地声明日渐成为全球自贸协定项下原产地证明的主流模式。目前,中国—瑞士、中国—冰岛、中国—毛里求斯和RCEP等4个自贸协定实行了经核准出口商制度。

据郑州海关介绍,目前全省共有67家企业具备申请成为经核准出口商资格。下一步,郑州海关将加大经核准出口商制度推广力度,不断扩大企业受惠面,服务更多河南货物“走出去”。